



中国国家能源局：坚决守住不拉闸的底线 确保民生用电

中国国家能源局电力司司长何洋 27 日表示，尽管近期出现历史罕见高温天气，电力负荷创出新高，但会坚决守住不拉闸的底线，坚决确保民生用电。

当天，中国国务院新闻办公室举行新闻发布会，何洋在会上作如上表述。

他指出，进入 7 月份后，随着中国经济增长和气温比去年同期偏高，特别是全球大范围出现持续性高温天气，中国

的电力消费和电力负荷也在较快增长。随着负荷高峰期来临，预计全国用电负荷还将继续攀升。

为此，国家能源局今年以来提前着手，制定了多项强有力措施，全力以赴做好迎峰度夏的各项保障工作。

他具体介绍，在推动重大电力项目的建设投产方面，自去年迎峰度夏以来，全国新增投产各类电源 1.8 亿千瓦，今年上半年新增投产电源 7000

万千瓦。其中，新投产了陕北到武汉、白鹤滩到江苏等跨省区的输电通道，向华东、华中地区输送能力增加了 1200 万千瓦。

“这些电源和电网项目的投产，有效增强了电力保供能力，也大大增强了应对迎峰度夏的保供底气。”他说。

在提升发电燃料的保障和运行出力水平方面，目前，全国电煤库存充足，电煤库存的水平达到历史同期最好水平，

他说，“煤电的出力受阻和非计划停运的发电容量也降到了历史上的最低，进一步夯实了电力保供基础。”

在煤炭保障方面，压实煤炭增产保供责任，稳定煤炭保供政策，坚持全国煤炭产量调度，加快先进产能的投产，加强电煤中长期合同履约监管。

近年来，电力负荷呈高速增长的趋势，电力负荷增长增速远高于电量增长。对此，何洋直言，“在这种夏季高峰

用电的时候，采取适当的错避峰措施是必要的，但是我们会坚决守住不拉闸的底线，坚决确保民生用电。”

“尽管近期出现历史罕见的高温天气，电力负荷也都创出新高，但是全国的电力供需还是平稳有序的。总体来讲，我们对能源电力供应保障有信心。”他说。

中国内地本土疫情多点散发多地频发

22 日中国内地新增本土感染者 722 例（确诊 + 无症状者），近四天来首次低于 800 例。其中本土确诊 128 例，分布在 11 个省份：甘肃 42 例，广西 35 例，广东 23 例，四川 11 例，另有 7 个省份各有个位数新增。本土无症状感染者 594 例，同样来自 11 个省份：除甘肃（329 例）和广西（174

例）外，其余 9 个省份各有 20 例以下的新增。

中国国家卫健委 23 日介绍称，据世界卫生组织报告，上周中国所在的西太平洋地区新增确诊病例增加了 37%，是全球增长最快的地区。奥密克戎 BA.5 亚分支已蔓延至全球 100 多个国家和地区，导致感染、住院和重症人数增加，

中国外防输入压力不断增大。同时，中国内地本土疫情呈现多点散发、多地频发的态势，部分地区疫情外溢仍未完全阻断，防控形势严峻复杂。

当日，中国国务院联防联控机制就新冠疫苗安全性、有效性有关情况举行新闻发布会。相关专家在会上介绍称，国内外大量的临床研究证据表

明，新冠疫苗对防发病、防重症、防死亡的效果非常显著。在已接种疫苗的人群中，即使出现了突破性感染，重症、死亡风险也大大降低。

据介绍，奥密克戎变异株相比之前的各种变异株，免疫逃逸能力比较强，对现有各种疫苗以及既往感染所诱导的人体中和抗体都有一定影响。但

多项研究结果显示，国内外现有疫苗预防重症和死亡的效果依然保持着较高水平，中国疫苗对奥密克戎变异株引起的重症、死亡也仍有良好保护作用，而加强免疫可以进一步降低住院、重症和死亡风险。

中国 8 省公安机关开展打击涉养老诈骗集中收网行动

记者 28 日从中国公安部获悉，公安部近日组织 8 省公安机关开展打击涉养老诈骗集中收网行动，抓获违法犯罪嫌疑人 170 余名。

为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”，公安部近日组织指挥湖北、四川、河北、湖南、海南、云南、陕西、江西 8 省公安机关协同作战，对 2 个针对老年人实施诈骗的违法犯罪团伙开展集中收网行

动，成功捣毁诈骗窝点 15 个，抓获违法犯罪嫌疑人 170 余名，初步核破涉及全国数百起案件，涉案金额逾亿元（人民币，下同）。

今年 4 月以来，湖北宜昌公安机关陆续接到多名老年人报警，称购买了高价保健品，怀疑上当受骗。公安机关立即组织开展核查调查，发现 2015 年以来，犯罪嫌疑人潘某相继成立了保健食品公司

和健康管理公司，以免费领取礼品为诱饵，通过发放传单、电话访问等方式，诱骗老年人参加该公司举办的保健品推广会，从而实施保健品诈骗。为全链条打击犯罪，宜昌公安机关立即成立专案组开展专案侦查，初步查明潘某等人所售的保健品来自四川成都的 2 个犯罪团伙。

上述犯罪团伙在成都分别成立了 2 家公司，并在湖北、

四川、陕西等地发展大量下线，专门针对老年人实施诈骗，潘某等人即为其下线。不法分子以编制话术、派驻讲师等方式对当地“业务员”进行培训，打着与“科研机构”联合举办活动的旗号，虚构夸大其销售的阿胶膏、燕窝、虫草粉等保健品功效，通过伪造专家身份和检验证明对老年人洗脑，诱骗其以超过 10 倍的高价购买产品，被骗人数超 10 万。

鉴于该案案情重大、涉案人员多、涉及地域广，公安部对此高度重视，将其列为夏季治安打击整治“百日行动”挂牌督办案件，在掌握相关犯罪事实和证据基础上，组织开展集中收网，成功捣毁诈骗窝点，冻结涉案资金 3450 余万元，查封扣押一大批涉案资产，成都 2 家公司实际控制人宋某辉、汪某成等主要犯罪嫌疑人悉数落网。